
 

 

 
 

 

2011埃及尼羅河之旅 

 

 
 

 

邊界積分方程式應用於 Helmholtz方程式 

   

 函數 ( , )f x y 滿足下列Helmholtz方程式 
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依Helmholtz方程式基本解應用所述，對f(x,y)的基本解為
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4 。將邊

界線以m個一定元素加以離散，邊界面f與其法線方向導函數 f (= /f n  )的關係

式如下 

   
__

*F K F=                                             
* 1K H G−=                                            

1

2

 


= = 
+ =



ij

ij

ij

H i j

H H
H i j

                                 

ijG G=                                              

i,j=1,2,…,m 

ijH 及
ijG 數值計算如下 
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s表示切線 
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http://www.港灣海岸工程手冊.tw/bem_html/bem/bem_2.5.pdf
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i＝j時 

  由於kr→0時， (1)
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將 , , /j i j ix x y y x s− −   及 /y s  對 s 作Taylor展開，因i＝j時,r→O,即表示 

s →O，得 

     

( )

( )

1 1

2 2

1

4





=   −

= − 

ii i ss s ss s i

ss s ss s ii

H y x x y

y x x y
                             

kr→0時， ( )( )(1)

0

2
( ) 1 ln / 2 


→ + +H kr i kr ，對元素取平均值，得  

 

/2

0

2 2
1 ln

2

1
1 ln

2 2

i

ii i

i

i
i

kr
G i dr

k
i









   
= + +       

 
= − + −   

 



                       

γ＝0.577216……（Euler常數） 

 

 

 

回分類索引   回海洋工作站 

http://www.港灣海岸工程手冊.tw/OceanData/index_class/thesaurus.pdf
http://www.港灣海岸工程手冊.tw/index.html

